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Köszönetnyilvánítás: 
 
Beszámolóm elején szeretnék köszönetet mondani Dudás Ferencné tanárnőnek, valamint 
Medve Andrásnak tanár úrnak, akik lehetőséget biztosítottak a kiutazáshoz és támogattak 
elhatározásomban.  
 
 
 
Bevezető: 
 
Célom olyan beszámolójelentés készítése, mely azokra a fontos kérdésekre ad választ, melyek 
kiutazásom előtt engem is foglalkoztattak. Remélem, tanácsaimmal, tapasztalataimmal 
segítségére lehetek a leendő vendégdiákoknak.  
 
 
 
1. Kiutazás: 
 
 A kiutazást autóval oldottuk meg, ami 18 órát vett igénybe, ezzel szemben ugyebár a repülő 
másfél óra alatt teszi meg az utat… Amíg azonban a semesterticket nincs meg, addig jóval 
költségesebb a repülős megoldás. Márpedig fapados csak Hamburgig közlekedik, 
Wilhelmshaven pedig elég messze van ahhoz, hogy ne ússza meg az ember átszállás nélkül. 
Vonatozni pedig egyébként is nagyon drága mulatság Németországban. Tehát az említettek 
miatt kiutazáshoz az autót ajánlanám, de hazafele már mindenképp repüljetek! A különbség 
föld és ég … ☺ Figyeljetek a súlykorlátozásra, ne vigyetek sok fölösleges holmit autóval, 
mert a repülőtársaságok elég keményen számolják el a túlsúlyt visszafele. (6-7 Euró/kg)  
A suliba történő beiratkozáskor már működő kontóval kell rendelkeznetek, szóval úgy 
tervezzétek meg a kiutazást, hogy legyen időtök mindenre, mielőtt a szorgalmi időszak 
megkezdődik. Lehetőleg hétköznap érkezzetek meg, ügyelve a Jade nyitva tartására hogy a 
bérlemény kulcsátvétele zökkenőmentesen folyhasson.  
 
 
 
2. Kiutazás utáni teendők: 
 
 Nem szeretnék senkit megijeszteni, de készüljetek fel, hogy az első hetekben likviditási 
nehézségek ( úgyismint: kaució + első havi lakbér, semesterticket és más iskolai kiadások, 
élelem, esetleges repülőjegy foglalás hazafele, amit mindig időben intézzetek el, ha 
fapadossal repültök ) várhatóak, ezért kérnék mindenkit, hogy megfelelő mennyiségű saját 
tőkével vágjon neki az útnak, mivel az ERASMUS pénzek értelemszerűen csak később  
jönnek, a Keleti, és a tanulmányi ösztöndíj meg talán soha. (Az egyiket mind a mai napig 
szeretettel várjuk... ) 
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A kiutazás után azonnal nyissatok bankszámlát, (mi a Sparkasséban tettük meg) mert az 
iskolának is, és a Jade-nak is utalással kell majd teljesíteni, nem is beszélve arról, hogy elég 
kényelmetlen egy nagyobb pénzösszegre vigyázni idegenben. 
 
 
 
3. Szállás:  
 
 A szállást interneten foglaltuk le a Jade oldalán: (www.wbg-jade.de). A lakások egyetlen 
hibája, hogy Fgrodenben találhatóak, a főiskolától kb. 10 percnyire busszal, viszont a 
belvárosba csak 30 perc alatt lehet leérni. Egyébként pedig edényekkel, evőeszközökkel, 
ágyneművel, CD-lejátszóval (itt ne Technicsre gondoljatok), vízforralóval, kávéfőzővel 
ellátott lakások. Ha kis szerencsétek van, az említett standard berendezésen kívül előfordulhat 
a lakásban kenyérpirító, vasaló, TV is. Nekünk nem volt szerencsénk. ☺ A telefont is be 
kellett vezettetnünk saját költségen, mert az szintén nem volt. Ami viszont minden Jade 
lakásból hiányzik, az a mosógép. Tekintve, hogy a „csináld magad” mosoda a belvárosban 
található és elég drága, mi odahaza kézzel mostunk, tökéletesen működik a dolog. A lakás 
havi 180 euró melegbérbe került (Warmmiete= rezsi is benne van, Kaltmiete= rezsi nélkül), 
de beszéltünk egy litván vendégdiákkal, aki 190-ért talált magának teljesen berendezett 
albérletet a belvárosi sétálóutca szomszédságában.             
 
 
 
4. Bevásárlási lehetőségek: 
Többféle lehetőségetek van, mi a Lidlt, illetve az Aldit ajánlanánk, minden más üzletet 
drágábbnak találtunk, de erre valószínűleg rájöttök majd ti is. Mindkettő megtalálható 
Fgrodenben, jol megközelíthetőek. Az élelemre költött pénzt egy ideig számoltam, innen 
tudom, hogy mindenféle nélkülözés nélkül napi 2-3 euróból meg lehet oldani az étkezést. 
Nem árt, ha még itthon szert tesztek néhány alapvető, egyszerűen elkészíthető étel receptjére.    
 
 
 
5. Közlekedés:  
 
 Fgrodenben 2 buszvonal is jár, ajánljuk figyelmetekbe a buszokon beszerezhető ingyenes 
menetrendeket. A semesterticketet nem kapjátok meg azonnal, a sofőrnél váltható menetjegy 
1 órára szól (tehát nem elég a belvárosig, meg vissza) és 1,60-ba kerül. Mi összesen egy 
darabot vettünk anno, de elég rossz befektetésnek találtuk, szóval utána egy héten keresztül 
lógtunk. Ez azonban nem követendő példa, mert a pótdíj 40 euró, ami még rosszabb 
befektetés. Ellenőrt sosem láttunk az 5 hónap alatt, de egy spanyol vendégdiák például egy 
nap kétszer is beléjük botlott. A buszok pontossága hagy némi kívánnivalót maga után, ha 
hideg van, vagy ha sietsz, biztos lehetsz benne, hogy késik. 
 
 
     
6. A főiskola: 
                                       
 Négy épületből áll, a negyedik átadása csak nemrég valósult meg, van egy kis menzája, hogy 
rögtön a legfontosabbal kezdjem, de sosem próbáltuk, mert a német hallgatók többször 
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kifogásolták az árakat. A professzorok irodáit a Westgebeudéban találjátok, bár úgy 
hallottam, ezt az épületet hamarosan eladja a főiskola, egyelőre talán még nem veszti 
aktualitását ez az állítás. Minden épület rendelkezik számítógéptermekkel, a gépek kizárólag a 
Rechnenzentrumban (Südgebeude földszint) kapott loginnal használhatók, hétköznap este 8-
ig, illetve a Hauptgebeudéban 6 gép szombaton is, amíg az épületet be ne zárják. A 
felhasználónevet és jelszót azonban csak a diákigazolvánnyal lehet kérvényezni, amire várni 
kell, tehát az első hetekben valószínűleg nem tudtok internetezni az iskolában. A főiskola 
oldalán ajánlott rendszeresen felkeresni az Infosys nevű üzenetlistát, ahol a benneteket érintő 
aktuális terem, időpont, stb. változásokról értesítenek a Professzorok.   
Az iskola felszereltsége magasan az itthoni fölött, én személy szerint az előadásokat is 
jobbnak találtam. Az előadások hosszabbak, mint otthon, ez eleinte kicsit furcsa lesz majd. Mi 
az első néhány napon az előadások helyett is a helyi bürokráciával intéztük ügyes-bajos 
dolgainkat, de ez nem feltétlenül jó stratégia, bár az előadások látogatása nem kötelező, csak 
akkor maradjatok le, - főleg az elején – ha valóban fontos elintéznivalótok van, mert az első 
előadásokon hangoznak el a legfontosabb infók. Vizsgákra mindenki vigyen személyi 
igazolványt és diákigazolványt!    
 
 
 
7. Felvett tárgyak: 
 
Managenenttechniken 1 – Prof. Szeliga: 5 kreditpont, heti 2 blokk. 
 Az igazsághoz hozzátartozik, hogy soha nem hallottam még ilyen elnyűtt témáról, mint a 
vezetés ennyire jó előadásokat. A professzor a főiskola talán legkedveltebb tanára, nagyon 
emberséges, csak ajánlani tudom, ő maga is folytatott külföldi tanulmányokat az Egyesült 
Államokban. Az órákon elvárja az aktív közreműködést, a jegyzetet ki kell/lehet egészíteni az 
órán hallottakkal. A vizsgában semmi olyan nem található, amit a jegyzetből ne lehetne 
megválaszolni 6 kifejtős kérdés, mi viszonylag nehéz kérdéssort kaptunk. 
 
Managementtechniken 2 - Prof. Szeliga: 3 kreditpont, heti 1 blokk.     
 Az első 6-7 előadáson esettanulmányokat old meg az osztály, közben a kialakított 4 fős 
csoportok feladata határidőre elkészítendő egy komplett üzleti terv, minimum 30 oldal 
terjedelemben. Elképzelhető, hogy a tanterv a jövőben változik, mert –mint azt a prof is 
elismerte- ez valóban elég sűrű program 3 kreditpontért. Az üzleti tervet hallgatóság előtt kell 
prezentálni a vizsgaidőszak előtt. Business outfit kötelező! 
 
Unternehmensplanspiel - Prof. Szeliga: 3 kreditpont, heti 1 blokk. 
A tantárgy egy virtuális vállalat irányítását foglalja magába, szintén csoportokra osztva végzi 
az osztály. Az egyes csoportok az egymással versenyző vállalatok. Mindenki egy adott 
területért felelős vállalaton belül, közösen kell a mesterségesen létrehozott piaci 
körülményekhez alkalmazkodó döntéseket 8 perióduson keresztül meghozni. A 
döntéshozáshoz -főleg eleinte- sokat kell dolgozni, rengeteg szabadidőt emészt fel. Minden 
periódus után az előadás idejében csoportonkénti elbeszélgetést tart a professzor. Szintén 
prezentációval zárul, ahol a professzor úgymint részvényes, szakszervezeti tag, Greenpeace 
aktivista, vagy éppen adóellenőr próbálja megizzasztani a vállalatvezetést. A külföldi 
diákokkal természetesen kíméletesebb, de a német diákokkal már korántsem olyan elnéző. 
Business outfit kötelező!   
  
Produktionstechnik: - Prof. Pudig: 5 kreditpont, heti 2 blokk. 
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  A gyártástervezéshez hasonló, de átfogóbb, és jobban strukturált anyag. A professzor szintén 
a gyártásban dolgozott, szóval nagyon is jól tudja, miről beszél. Előfordul, hogy sérelmezi az 
olcsó kelet-európai munkaerő miatti tőkekivándorlást, amit talán meg is lehet érteni, de nem 
kell megijedni, semmi nemzeti szocialista érzelem nem munkálkodik benne. Az előadások jó 
hangulatúak, a vizsga viszonylag könnyűnek mondható, de időben el kell kezdeni a készülést, 
mert a tananyag elég vaskos.  
 
Business to Business Marketing: Prof. Schröder 5 kreditpont, heti 2 blokk 
A professzor nyugdíjba vonul, tehát benneteket nem ő tanít, ha ezt a tárgyat választjátok, 
egyébként egy nagyon rosszul összeállított, váz nélküli előadássorozaton küzdöttem végig 
magamat, a végén egy esettanulmány értelmezése volt a vizsgafeladat, ahol többnyire 
rögtönözni kellett irányított fogalmazás formájában. Jegyzetet használni lehetett, de nem 
sokat segített.  
    
Digitale Fotografie: -Fr. Timm 2 kreditpont, heti1 blokk. 
 A tárgy keretein belül évente készítenek a diákok egy naptárt az iskola számára, a saját 
fotóikkal. Nem ajánlott a tárgy, ha nincs saját fényképezőgéped, bár az iskolától ki lehet 
kölcsönözni egy jónak mondható gépet, de sokan állnak sorba érte. A fotókat prezentálni kell, 
a tanárnő hivatásos fotós, igazán kedves személyiség. 
 
Fotografie: -H. Kerstgens 2 kreditpont, heti1 blokk. 
 Michael Kerstgens egy elég neves német fotós, nem biztos, hogy tovább tanít a főiskolán, de 
ha igen, úgy mindenképp ajánlom annak, akit érdekel a fotózás. Érdemes az oldalát 
megtekinteni: ( www.michael.kerstgens.de ). A kurzus során különféle feladatokat (sorozat, 
portré, stb.) kell önállóan elkészíteni, melyeket aztán a következő előadáson kiértékel. Néha 
talán túlzásokba esik a kritikát illetően, de alapjában véve nagyon jól éreztem magam az 
óráin. A tárgy a hiánytalanul leadott munkákra adott osztályzattal, vizsgadolgozat nélkül 
zárul.  
 
A főiskola minden évben indít némettanfolyamot is, amiért -mint később megtudtam- jár 
idehaza kreditpont. Akinek biztos nyelvtudása van, és aggódik a pontjai miatt, az mindenképp 
vegye fel, mert a lengyel kollegák szerint nagyon könnyen teljesíthető.  
 
 
   
8. Wilhelmshavenről:  
 
Időjárás: Amit senki ne hagyjon otthon, az az esernyő. Sokat esik, a jó idő minden percét 
használjátok ki. Lehetőleg ne halasszátok a nagy kirándulásokat a félév végére, mert szinte 
biztos, hogy rossz idő lesz. Túlságosan hideg nincs, hála a tengernek, viszont a szél nagyon 
erős. Télen általában csak enyhe mínuszok vannak, hó csak elvétve fordul elő, akkor sem 
tartós.  
Látnivalók: A város igazából nem túl sok látnivalót kínál, főleg nem az északi városrész: 
Fedderwardengroden. Én a Marinenmuseumot, az Aquarimot, és a Küstenmuseumot néztem 
meg, egyébként meg a legokosabb, ha szereztek egy térképet, és elindultok felfedezni a 
várost. Ne hagyjátok ki az Ehrenfriedhofot a Stadtparkban, a bunkereket, se a Geniusstrandot, 
igyekezzetek az apályt elcsípni! Mindenképp menjetek el a környező nagyvárosokba, hiszen a 
semestertickettel ingyen utazhattok. 
Lakosok: A wilhelmshavenieket nagyon nyitott és barátságos embereknek ismertem meg, 
semmi problémám nem volt velük, valójában egyáltalán nem számított, hogy Kelet-Európából 
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jöttem. Próbáljatok meg sok időt a német csoporttársak, barátok, ismerősök társaságában 
eltölteni, ez elengedhetetlen a nyelvi fejlődéshez.  
 
 
Végezetül szeretnék a kinti félévhez nagyon sok sikert kívánni mindenkinek, azt hiszem 
bátran állíthatom, hogy életre szóló élmény volt, ami kár lett volna kihagyni.   
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